

全省农产品质量安全业务培训暨工作推进会召开

10月14日至16日，云南省农业农村厅在楚雄市召开全省农产品质量安全业务培训暨工作推进会议。会议深入分析了当前全省农产品质量安全形势，对做好全省农产品质量安全工作进行了再动员、再部署。会议期间，组织开展了农产品质量安全应急演练，邀请农产品质量安全有关专家进行专题授课。

会议指出，做好农产品质量安全工作是一项严肃的政治任务，更是一项重大的民生工程。会议强调，各级农业农村部门要坚持问题导向，以开展“治违禁控药残促提升”三年行动为契机，严格按照“杜绝禁用、管住限用、管好常规”的原则，加强农兽药生产经营使用管理，推动绿色健康种植养殖，加强乡镇农产品质量安全网格化管理，严查种植养殖环节使用禁限用药物、常规农兽药残留超标等违法违规行为，推动落实农产品质量



安全属地管理责任、行业监管责任和生产者主体责任。

会议要求，各级农产品质量安全监管人员要切实增强做好农产品质量安全工作的责任感和使命感，深刻领会农产品质量安全工作新阶段新要求，强化农产品质量安全日常监管，加大巡查检查和执法办案力度，确保农产品质量安全年度各项工作任务圆满完成，推进全省农产品质量安全工作高质量发展。

邓志平

(云南省农业农村厅)



普洱市

着力培育高素质农民

10月18日，由普洱市农业农村局主办、普洱市农广校承办的普洱市2021年高素质农民培育基层组织、乡村产业带头人培训班开班，来自普洱市10县（区）的部分基层党组织负责人、乡村产业带头人等共73人参加培训。

据了解，此次培训班为期7天。其间，有来自北京、上海、浙江、云南省委党校及普洱市相关部门的10余位省内外专家、教师、企业负责人等，围绕美丽乡村建设、农产品质量安全、农业农村现代化建设、农村人居环境综合整治、“绿色食品品牌”打造、农村电子商务、电商直播运营、信贷金融助推农村经济发展、畜牧产业发展、家庭农场、农民专业合作社经营、农村相关政策解读等内容进行授课。为进一步增强培训效果，此次培训将学员分为产业养殖组、茶叶咖啡产业组、经济林果产业组等多个培训组，让学员结合自身实际，既有重点，又兼顾其余课程，做到精准有效。

通过培训，学员纷纷表示，此次培训机会难得，回去后将学以致用，积极团结带领群众增收致富。

王琼芬 林诗洋